



**Гвардии-лейтенант
Фёдоров
Георгий Александрович
(1920 – 1988)**



Мой дед – Фёдоров Георгий Александрович родился в городе Ишиме Тюменской губернии.

Когда началась война, Георгию Александровичу было 20 лет. Призван в ряды Красной Армии в октябре 1941 года Чашинским райвоенкоматом, до особого распоряжения. В январе 1942 года был отправлен в Свердловское военное училище. После учебы в июне ему присвоили звание младшего лейтенанта. Затем был отправлен в 37-ю Уральскую механизированную бригаду, которая находилась в Верхнем Уфалее Челябинской области, на Калининский фронт под командование маршала И.С. Конева.

В составе бригады принимал участие в боях за освобождение города Великие Луки Псковской области. 37-я бригада с августа 1942 года вошла в состав 7-го механизированного корпуса, которым командовал в то время генерал-лейтенант М.Д. Соломатин. Этот корпус являлся активным участником Курской битвы.

Во время Великой Отечественной войны Георгий Александрович был дважды контужен на Калининском фронте и в Чехословакии при освобождении города Шахи, и в ноябре 1943 года находился на лечении в госпиталях Харькова, Кутаиси, Цхалтубо.

После выписки Фёдоров Г.А. был отправлен отделом кадров 2-го Украинского фронта на должность помощника начальника 6-го отдела штаба 9-го Гвардейского Днестровско-Рымникского корпуса.

Войну Георгий Александрович закончил на территории Чехословакии в звании гвардии-лейтенанта. Участвовал в освобождении Румынии, Венгрии, Чехословакии.

Награждён медалями «За боевые заслуги», «За героический штурм Будапешта» и «За победу над Германией». Удостоен правительственной награды орденом Отечественной войны I степени.



После войны работал преподавателем истории в Челябинском Горном техникуме города Копейска. Четыре года был директором Колташовской средней школы Кетовского района. Был членом Коммунистической партии Советского союза. С 1962 года до выхода на пенсию работал учителем истории и обществоведения Кетовской средней школы. Георгий Александрович напутствовал молодое поколение: «Учиться, готовить себя к активному труду на благо Родины!».

Сустанов Геннадий Геннадьевич,
член территориальной избирательной комиссии
Лебяжьеvского муниципального округа.

